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Dinsdag 28 januari 2014, 10.00-11.30 uur

Er zijn geen hulpmiddelen toegestaan, dus geen rekenmachine en geen formuleblad.
Elk antwoord dient duidelijk beargumenteerd te worden.
Het getal (score+2.5)/2.5 , afgerond op 1 decimaal, geeft het tentamencijfer.

Normering:

1 | Opg.2a |3 |Opg.3a|2|Opg 4|4

1
Opg.1b (2 |Opg.2b |4 |Opg.3b|2
2 Opg.3c |2

Opg. 1a

Opg. 1c

1 2 3101 1
2 4 8 43 3 3
1 2 5§ 33 3 4
B -1 -2 -113 -1 -2 ]

1. Gegeven zijn matrix A = en een bijbehorende

echelonvorm B = , dus A en B zijn rij-equivalent (dit hoeft
00000(2 =

000O0O0OO00O0

u niet te controleren).
a. Bepaal een basis van COL(A).
b. Bepaal een basis van NUL(A).
c. Bereken dim(NUL(AT)).
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a. Bepaal een basis van W*, het orthogonale complement van W in R*,

b. Schrijf yals y = w+ u waarbijw € Wenu € W*.
Z.0.Z.



3. Bewijs of weerleg de volgende drie beweringen:

a. Bewering 1: Alsu, vy € R" en |[u| = |||, dan geldt (u+v) L (u—v).
ai
b. Bewering 2: Als g = a een willekeurige vector is uit R> en
as
1 a —as
b=| 1 |dangeldt| a5—a € Spani{a, b}*, het orthogonale
1 ap—az

complement van Span{a, b} in R3.
c. Bewering 3: Als U een orthogonale matrix is (dus een vierkante matrix met
orthonormale kolommen) dan geldt U is inverteerbaar en U™ = U7,

4. Bereken, door toepassing van de kleinste-kwadratenmethode, o en 8; zodanig dat de
grafiek van de functie y = fo + 12" zo goed mogelijk aansluit bij de punten (0, 6),
(1,3) en (2,0) in het xy-vlak.




